



汇全球佳酿 促开放合作

第十四届中国(贵州)国际酒类博览会开幕

李炳军宣布开幕 宋书玉 萨什科·纳塞夫 马克·霍克斯致辞

贵州日报讯 9月9日,以“汇全球佳酿 促开放合作”为主题的第十四届中国(贵州)国际酒类博览会在贵阳开幕。

省委副书记、省长李炳军宣布酒博会开幕、“十城联动共享美食佳饮”活动启动。副省长蔡朝林致欢迎辞。中国酒业协会理事长宋书玉、北马其顿共和国驻华大使萨什科·纳塞夫、法兰克福国际大奖赛副主席马克·霍克斯致辞。省领导卢雍政、王忠、赵德明

出席。蔡朝林代表省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说,近年来,贵州持续强化白酒品质管控,让消费者畅享“放心美酒”;持续打造名品精品,让消费者畅享多样选择;持续推进酒旅融合,让消费者畅享美好生活;持续创新营销方式,让消费者畅享便捷服务。当前,白酒行业正处于深度调整期,希望与会嘉宾借助酒博会平台广泛凝聚发展共识,共同推动酒业高

质量发展。宋书玉在致辞中说,贵州是世界酒业版图上的一颗璀璨明珠,酒博会已成为世界酒业瞩目的盛会,祝愿酒博会越办越好,成为产业升级的“催化剂”、产业发展的“稳定器”。萨什科·纳塞夫表示,希望以参加酒博会为契机,增进相互了解,加强双方文化交流和经济贸易合作。马克·霍克斯说,酒博会是推动酒文化交流、促进产业合作的重要平台,将积极参

与对话,持续推动资源共享与项目对接。中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司董事长张德芹在发言时说,将坚持以消费者为中心,加速卖酒向卖生活方式转变,不断满足人们对美好生活的向往和追求。五粮液股份有限公司副董事长、总经理华涛表示,愿与全球酒业同仁一道,携手并肩、齐心协力,共持和美理念、共促交流合作。

开幕式上,还启动了百城万店金秋美酒消费季活动。为打造永不落幕的酒博会,一码贵州“贵州白酒云展会”、“京东贵州白酒专区”正式上线。开幕式后,与会领导和嘉宾参观了展馆。参加开幕式的还有:国家有关部门代表,部分外国驻华使节,部分省(区、市)相关代表,境内外商协会和企业代表,展商和采购商代表,各市(州)、省有关单位负责人。(陈毓钊)

遵义市庆祝第四十一个教师节表彰大会举行

用心用情办好人民满意的教育 奋力开创新时代教育强市建设新局面

李睿讲话 黄伟主持 何薇等出席

本报讯(记者 林朋)9月9日,遵义市庆祝第四十一个教师节表彰大会举行。省委常委、市委书记李睿出席会议,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大教师和教育工作者致以节日问候。李睿强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,认真贯彻落实全国、全省教育大会部署,用心用情办好人民满意的教育,奋力开创新时代教育强市建设新局面,为推进中国式现代化遵义实践提供基础性、战略性支撑。

市委副书记、市长黄伟主持会议。市人大常委会主任何薇,市领导邓航、刘红梅、吴起、范奇元出席。

会议指出,近年来,全市上下

认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,深入实施教育强市战略和整体提升教育水平攻坚行动计划,党对教育事业的领导更加坚强有力,人民群众对教育的获得感不断提升,教育综合改革和开放创新持续深化,全市教育事业取得明显成效。

会议强调,要坚持固本铸魂,深化“红色思政大课堂”品牌建设,创新推动“五育融合”实践路径,在落实立德树人任务上展现新风采。要坚持分类施策,聚焦学前教育、义务教育、高中教育、职业教育、高等教育特点需求,差异化施策、针对性发力,在提升教育质量水平上实现新突破。要坚持改革创新,全面落实“双减”政策,积极推进多元化学科教育,推动教育数

字化变革,加大对外开放合作力度,在补齐教育短板弱项上取得新成效。要坚持尊师惠师,让广大教师有更多幸福感、成就感、荣誉感,在强化第一资源保障上构筑新优势。要坚持教育优先,在规划上优先考虑、政策上优先保障、资金上优先安排,健全学校家庭社会协同育人机制,在凝聚工作合力上形成新格局。

会议宣读了《中共遵义市委遵义市人民政府<关于表彰遵义市教体系统优秀个人和先进集体的决定>》并颁奖,受表彰代表作了交流发言。

市有关单位、在遵高等院校及市属学校主要负责同志,各县(市、区)分管负责同志参加。

锲而不舍落实中央八项规定精神

以实干实效 书写便民利企新篇章

本报讯(记者 张驰)深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,遵义市各级党组织坚持学用结合,聚焦群众所需所盼、企业发展痛点难点,切实将学习教育成果转化为为民服务、推动发展的实际行动,不断增强作风转变给企业和群众带来的获得感。

对于播州区第十一小学的师生们来说,今年的“六一”儿童节格外不一样。新建成的1.3万平方米运动场上,四百多人的啦啦操队跟随着欢快的音乐舞动。这片曾经杂草丛生的场地,如今变成了设施齐全的运动场,解决了4200余名学生无大课间活动场地的难题。

锲而不舍落实中央八项规定精神,播州区坚持把教育摆在优先发展的战略地位,全区教体系统党员干部主动深入基层、攻坚一线、纾困解难,将师生急难愁盼从“纸上清单”变为“幸福实景”。目前,播州区教育体育局累计争取资金9155.5万元用于完善教学基础设施,学校办学条件不断改善。

“小区供水设施年限较长、设备老化。”“水压不足,水量不大。”汇川区上海路街道南京路社区德宝花园小区居民张羽刚、海尔花园小区居民张崇先后向社区反映小区存在的问题。

积极回应群众关切,南京路社区一方面立即组织召开居民代表大会,另一方面与遵义市供水有限责任公司汇川供水服务部沟通协调。经多方奔走,将德宝花园、海尔花园、鸿宇瑞港、鸿宇大厦等6个老旧小区555户居民的用水问题纳

入供水改造工程以解决。目前,涉及6个老旧小区的供水改造工程已全面启动。

“以前办用地手续要跑好几个部门,现在政府主动上门服务,从申请到办结只用了半个月。”正安县和溪镇杉木坪村药材专业合作社负责人李家华,对当地政府的高效服务赞不绝口。

今年6月,杉木坪村药材专业合作社因种植规模扩大,急需建设新厂房。和溪镇政府组织自然资源所、农业农村综合服务中心现场办公,高效完成了8亩用地的手续办理。

另一边,和溪镇大坎社区黄教组至官井湾组的公路改造工程加紧推进中。这条全长3公里的道路,是连接5个村组2237名群众及“十里桐花”景区的重要通道。针对原路面狭窄、安全隐患突出的问题,和溪镇党委、政府积极争取资金62万元,将路面从3.5米拓宽至5米,并增设错车位和交通标识。“路宽了,以后过节再也不怕堵车了。”老党员王世龙发出这样的感叹。

红花岗区市场监督管理局紧盯群众反映强烈的民用水表、燃气表、电表“三表”超期未轮换的问题,联合多部门联动攻坚,深入推进民用“三表”整治与轮换工作,压紧压实企业主体责任,提高其计量的准确性和计费的规范性。截至目前,全区已轮换“三表”4.7万余只。

从解决群众急难愁盼到服务产业发展,遵义各级党组织用一项项务实举措书写着便民利企的新篇章,展现了新时代党员干部的担当作为。

东西部协作进行时

2025年“珠海英才遵义行”活动启动

本报讯(记者 周雪舟 王鸿见 记者 徐华蔚)9月9日,2025年“珠海英才遵义行”活动在我市正式启动。珠海市人力资源和社会保障局组织多位电商专家赴遵开展“珠海英才遵义行”系列活动,为遵义高质量发展把脉问诊、建言献策。

当天,珠海市人力资源和社会保障局与遵义市人力资源和社会保障局共同举办了专家见面会,并

为本次专家组成员颁发了东西部协作“珠海英才遵义行”特聘专家证书。为赋能遵义电商产业高质量发展,双方联合组织专家组成员开展电商人才培训,吸引190余家企业参与。

培训中,专家团队系统讲解了电商运营、内容创作、产品营销与爆款打造等核心知识与技能,为培育高素质电商人才、同步高标准推进“遵播粤能”电商

人才培养基地建设提供了坚实支撑。

本次活动为期四天,接下来,专家团队将与遵义市企事业单位建立精准对接机制,聚焦市场渠道拓展、名优特产品销售,针对性开展问题诊断、解决方案设计、营销合作,并深入基层单位及行业标杆企业开展深度调研、交流座谈、现场指导等帮扶活动。